
RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

17487454335473944109133851411162588412199195102500Yes
100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%100%

---------------------No
---------------------
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Table 1
SQ1. Can I first of all confirm that you are a Police Officer?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

---------1092716392162188394723109NET: London Region
---------100%20%19%28%18%24%24%21%20%24%23%22%

---------1052714382151986384522105Metropolitan Police
---------96%20%16%27%18%20%22%21%19%23%22%21%

---------4-21-1221214City of London Police
---------4%-2%1%-4%2%*1%1%1%1%

--87-------27142024297839261987NET: North West Region
--100%-------20%16%14%21%8%10%19%20%13%19%17%

--31-------1035112427128931Merseyside Police
--36%-------8%4%4%9%8%5%7%6%4%9%6%

--27-------10377--271211427Greater Manchester
--31%-------8%4%5%6%--7%6%6%4%5%Police

--14-------5414-31193114Lancashire
--16%-------4%5%1%3%-3%3%5%2%1%3%Constabulary

--10-------1351-2823510Cheshire Constabulary
--11%-------1%4%4%1%-2%2%1%2%5%2%

--5-------1121--541-5Cumbria Constabulary
--6%-------1%1%1%1%--1%2%1%-1%

------47---11141010210371823547NET: South West Region
------100%---8%16%7%9%8%11%9%9%12%5%9%

------20---6444271399220Devon & Cornwall
------43%---5%5%3%3%8%8%3%5%5%2%4%Police

------14---4442-11348214Avon & Somerset
------30%---3%5%3%2%-1%3%2%4%2%3%Constabulary

------9----414-272519Dorset Police
------19%----5%1%3%-2%2%1%3%1%2%

------3---111---321-3Wiltshire
------6%---1%1%1%---1%1%1%-1%Constabulary

------1----1----11--1Gloucestershire
------2%----1%----*1%--*Constabulary
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Table 2
DQ1. Which Constabulary or Police Force do you work for?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

---45------107151218371521945NET: North East Region
---100%------8%8%11%10%4%9%9%8%11%9%9%

---18------4355141478318South Yorkshire
---40%------3%4%4%4%4%5%3%4%4%3%4%Police

---12------4143-21044412West Yorkshire Police
---27%------3%1%3%3%-2%2%2%2%4%2%

---8------1-52-261618Cleveland Police
---18%------1%-4%2%-2%1%1%3%1%2%

---3--------12--31113Humberside Police
---7%--------1%2%--1%1%1%1%1%

---2------11----22--2Durham Constabulary
---4%------1%1%----*1%--*

---1-------1----1-1-1North Yorkshire
---2%-------1%----*-1%-*Police

---1-------1----1-1-1Northumbria Police
---2%-------1%----*-1%-*

--------44-157812212322017744NET: Eastern Region
--------100%-11%8%6%10%8%14%8%10%9%7%9%

--------12-3414-6665112Suffolk Constabulary
--------27%-2%5%1%3%-7%1%3%3%1%2%

--------11-411414725411Essex Police
--------25%-3%1%1%3%4%5%2%1%3%4%2%

--------8-2132-174318Hertfordshire
--------18%-2%1%2%2%-1%2%2%2%1%2%Constabulary

--------7-4111--743-7Norfolk Constabulary
--------16%-3%1%1%1%--2%2%2%-1%

--------3-2---1-33--3Cambridgeshire
--------7%-2%---4%-1%2%--1%Constabulary

--------3---21-121113Bedfordshire Police
--------7%---1%1%-1%*1%1%1%1%
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Table 2
DQ1. Which Constabulary or Police Force do you work for?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

----43-----812146393413191143NET: West Midlands
----100%-----6%14%10%5%12%10%8%7%10%11%9%Region

----30-----510843624915630West Midlands Police
----70%-----4%12%6%3%12%7%6%5%8%6%6%

----6-----114--152226Staffordshire Police
----14%-----1%1%3%--1%1%1%1%2%1%

----6-----2-22-152226Warwickshire Police
----14%-----2%-1%2%-1%1%1%1%2%1%

----1------1---1---11West Mercia Police
----2%------1%---1%---1%*

-------39--751014373213151139NET: South East Region
-------100%--5%6%7%12%12%8%8%7%8%11%8%

-------11----4613833511Thames Valley Police
-------28%----3%5%4%3%2%2%2%5%2%

-------10--2233-1934310Kent Police
-------26%--2%2%2%3%-1%2%2%2%3%2%

-------7--31-21-74217Hampshire
-------18%--2%1%-2%4%-2%2%1%1%1%Constabulary

-------7--12211252417Sussex Police
-------18%--1%2%1%1%4%2%1%1%2%1%1%

-------4--1-12-131214Surrey Police
-------10%--1%-1%2%-1%1%1%1%1%1%

-----35----8415535301316635NET: East Midlands
-----100%----6%5%11%4%12%6%7%7%8%6%7%Region

-----10----21421-1061310Leicestershire
-----29%----2%1%3%2%4%-2%3%1%3%2%Constabulary

-----9-----2421361719Derbyshire
-----26%-----2%3%2%4%3%1%1%4%1%2%Constabulary

-----7----21211253317Nottinghamshire
-----20%----2%1%1%1%4%2%1%2%2%1%1%Police

Page 4

Law Enforcement Survey
CATI Fieldwork Dates: 12th-25th May 2014

Absolutes/col percents

Table 2
DQ1. Which Constabulary or Police Force do you work for?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

-----6----2-4---61416Northamptonshire
-----17%----2%-3%---1%1%2%1%1%Police

-----3----2-1---321-3Lincolnshire Police
-----9%----2%-1%---1%1%1%-1%

17---------7234121585417Police Scotland
100%---------5%2%2%3%4%2%4%4%3%4%3%

-4--------1111-132114NET: Wales
-100%--------1%1%1%1%-1%1%1%1%1%1%

-3--------111---321-3Dyfed-Powys Police
-75%--------1%1%1%---1%1%1%-1%

-1-----------1-1---11Gwent Police
-25%-----------1%-1%---1%*

----------113441320183223Other
----------8%4%3%3%4%3%5%9%2%2%5%

----------1-231161247Refused
----------1%-1%3%4%1%1%1%1%4%1%
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Table 2
DQ1. Which Constabulary or Police Force do you work for?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

13371373328353133888458117109248031213715795392Constable
76%75%82%82%77%80%74%79%75%81%63%68%83%94%96%91%76%69%81%93%78%

3111696976163423186-5764828481Sergeant
18%25%13%13%21%17%19%18%14%15%26%27%13%5%-6%18%24%14%4%16%

1-311-214310431-315116118Inspector
6%-3%2%2%-4%3%9%3%8%5%2%1%-3%4%6%3%1%4%

--11-11-1-2-3---51315Chief Inspector
--1%2%-3%2%-2%-2%-2%---1%1%2%1%1%

---------22-----211-2Superintendant
---------2%2%-----*1%1%-*

---------------------Chief Superintendant
---------------------

---------------------Assistant Commissioner
---------------------

---------------------Commissioner
---------------------

--1-------1---1-21-12Refused
--1%-------1%---4%-*1%-1%*
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Table 3
DQ2. Which of the following is your rank?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

-----2--------413-134Under two years     (1)
-----6%--------16%1%1%-1%3%1%

1-21312326----218132712212-5 years         (3.5)
6%-2%2%7%3%4%8%5%6%----84%9%3%1%4%12%4%

4124126510141221---116-29871637611166-10 years          (8)
24%25%28%27%14%14%21%36%27%19%---100%-33%21%8%19%60%23%

31201514151010839--141--2311829892314111-15 years        (13)
18%25%23%33%33%43%21%26%18%36%--100%--26%29%15%46%23%28%

21147124145716-85---1471384328516-20 years        (18)
12%25%16%16%28%11%30%13%16%15%-100%---16%17%19%22%2%17%

712710881171527133----1312011418113321+ years          (24)
41%25%31%22%19%23%23%18%34%25%100%----15%29%57%9%1%27%

16.3815.7515.6214.6815.0814.4115.6013.0915.7514.9724.0018.0013.008.003.1012.7715.6219.7613.778.7515.12Mean

7.476.856.656.125.986.646.256.477.056.320.000.000.000.000.946.356.485.614.993.686.54Standard deviation
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Table 4
DQ3. How long have you served in the Police?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

113503328263122286496589359124727114013246318NET: Yes
65%75%57%73%65%74%66%56%64%59%72%68%66%51%48%53%66%70%68%45%64%

7124151415158163645325131523141766523164Yes - definitely
41%25%28%33%33%43%32%21%36%33%34%38%36%27%20%26%34%38%33%23%33%

42261814111614122851264228724130646723154Yes
24%50%30%40%33%31%34%36%27%26%38%31%30%24%28%27%32%32%34%23%31%

3-174557971817627227106925242979No
18%-20%9%12%14%15%23%16%17%13%7%19%19%28%11%17%13%12%28%16%

--1--22-1-21111-6-416No - definitely not
--1%--6%4%-2%-2%1%1%1%4%-1%-2%1%1%

3-184579981819728238107525283085NET: No
18%-21%9%12%20%19%23%18%17%14%8%20%20%32%11%18%13%14%29%17%

3119810278827182020345316634352697Unsure
18%25%22%18%23%6%15%21%18%25%14%24%14%29%20%35%16%17%18%25%19%
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Table 5
Q1. Do you believe the UK has a problem with black market cigarettes? That is to say, cigarettes that are counterfeit or smuggled in from other countries?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

Drug trafficking

173744138324636419212178124102227936817917591447Yes, widespread
100%75%85%91%88%91%98%92%93%84%91%92%88%88%88%90%89%90%90%89%89%

--7323112119411623291213632No, not widespread
--8%7%5%9%2%3%5%10%7%5%8%5%8%3%7%6%7%6%6%

-1613--2163368161587521Unsure
-25%7%2%7%--5%2%6%2%4%4%7%4%7%4%4%4%5%4%

Illicit tobacco smuggling

113523425293021255684608665125025713012353307Yes, widespread
65%75%60%76%58%83%64%54%57%51%63%71%61%56%48%57%62%65%63%52%61%

4-2781161016143835154635820119475535139No, not widespread
24%-31%18%26%17%21%41%32%35%26%18%33%30%32%23%29%24%28%34%28%

21837-7251514109165183622171454Unsure
12%25%9%7%16%-15%5%11%14%11%12%6%14%20%20%9%11%9%14%11%

People trafficking

101452628203029326682528772165925011412667309Yes, widespread
59%25%52%58%65%57%64%74%73%61%62%61%62%62%64%67%61%57%65%66%62%

5126131113118103035244230417118585224135No, not widespread
29%25%30%29%26%37%23%21%23%28%26%28%30%26%16%19%29%29%27%24%27%

22166426221316912145124427171156Unsure
12%50%18%13%9%6%13%5%5%12%12%11%9%12%20%14%11%14%9%11%11%
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Table 6
Q.3 Of each of the following activities, please tell me whether you believe this problem is widespread for the country at the moment, or not?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

Illicit alcohol smuggling

423626191819192039654058441039178938935217Yes, widespread
24%50%41%58%44%51%40%49%45%36%49%47%41%38%40%44%43%47%46%34%43%

91371318142218185350326957930187788651217No, not widespread
53%25%43%29%42%40%47%46%41%49%38%38%49%49%36%34%45%39%44%50%43%

411466362617181314156194728201666Unsure
24%25%16%13%14%9%13%5%14%16%14%15%10%13%24%22%11%14%10%16%13%

Prostitution

132483129213223307689589070176126312313268324Yes, widespread
76%50%55%69%67%60%68%59%68%70%67%68%64%60%68%69%64%62%68%67%65%

2-321012141114132740204238418126625327144No, not widespread
12%-37%22%28%40%23%36%30%25%30%24%30%33%16%20%31%31%27%26%29%

22742-4216479849231410732Unsure
12%50%8%9%5%-9%5%2%6%3%8%6%7%16%10%6%7%5%7%6%
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Table 6
Q.3 Of each of the following activities, please tell me whether you believe this problem is widespread for the country at the moment, or not?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

1738141413543374210212680132111238239018918695472Yes
100%75%93%91%95%100%91%95%95%94%95%94%94%96%92%93%95%95%95%93%94%

--32--21-3413212943411No
--3%4%--4%3%-3%3%1%2%2%4%2%2%2%2%4%2%

-1322-21243463141366317Don't know/ refused
-25%3%4%5%-4%3%5%4%2%5%4%3%4%5%3%3%3%3%3%
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Table 7
Q5. In your opinion, do you believe that the profit from smuggling illicit tobacco products also helps fund other criminal activity and organised crime?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

14367403426362934911106711196176233916116274401Yes
82%75%77%89%79%74%77%74%77%83%83%79%79%83%68%70%82%81%83%73%80%

3-2059910101018231830197247337332797No
18%-23%11%21%26%21%26%23%17%17%21%21%16%28%27%18%19%17%26%19%

-1----1------112-1-12Don't know/ refused
-25%----2%------1%4%2%-1%-1%*
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Table 8
Q8. Have you read, seen or heard anything recently about the government considering further regulations for cigarette packaging, which some have
referred to as “plain packaging” or "standardized packaging"?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

71247101012810223021312791999454725118NET: Confident
41%25%28%16%23%29%26%21%23%20%23%25%22%23%36%22%24%23%24%25%24%

1-1---1-1113-1--52215Very confident      (4)
6%-1%---2%-2%1%1%4%-1%--1%1%1%1%1%

6123710101189212918312691994434524113Fairly confident    (3)
35%25%26%16%23%29%23%21%20%19%22%21%22%22%36%22%23%22%23%24%23%

71311521182314204252406149740169828740209Not very confident  (2)
41%25%36%33%49%51%49%36%45%39%39%47%43%42%28%45%41%41%45%39%42%

21272286816134147204432723127645531150Not at all          (1)
12%25%31%49%19%17%17%41%30%38%35%24%31%28%28%26%31%32%28%30%30%confident

925837292431303383996010581146329614614271359NET: Not confident
53%50%67%82%67%69%66%77%75%76%74%71%74%70%56%72%72%73%73%70%72%

11514141144458261786623Don't know/ refused
6%25%6%2%9%3%9%3%2%4%3%5%4%7%8%7%4%4%3%6%5%

2.382.001.981.662.052.122.121.791.951.831.882.051.901.962.091.951.941.911.971.951.94Mean

0.811.000.820.750.690.690.730.780.790.780.780.790.740.760.850.720.780.770.760.790.77Standard deviation
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Table 9
Q11. How confident are you that the coalition government thoroughly considers the potential impact on crime when they develop new policies?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



Side-Effects
Lead to an

increase in theMake it easier
Cause kids toResult inblack marketto produce/sell

Result inturn to thepeople bringingcigarettescounterfeit
Governmentblack market,back morewhere smuggledcigarettes

losing more taxwhere they canbranded packsbranded packsbecause all
revenue to theaccess cheap,from theirwill bepacks will look
black marketbranded packstravels abroadavailablethe same

500500500500500Base

325277296318412Think will happen
65%55%59%64%82%

15220118615573Think will not happen
30%40%37%31%15%

2322182715Don't know
5%4%4%5%3%
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Table 10
Q12. Some people have said that if all legal cigarettes in the UK are required to be sold in standardized packs that there could be some negative
side-effects, although other people dispute this. More specifically please say whether you think plain packaging will cause the following to happen...?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

Make it easier to produce/sell counterfeit cigarettes because all packs will look the same

13371393527413435871117311097216934317015982412Think will happen
76%75%82%87%81%77%87%87%80%80%83%86%78%84%84%78%83%85%82%80%82%

3-126765482018828163136023331673Think will not happen
18%-14%13%16%17%11%10%18%18%14%9%20%14%12%15%15%12%17%16%15%

114-121112443316963415Don't know
6%25%5%-2%6%2%3%2%2%3%5%2%3%4%7%2%3%2%4%3%

Lead to an increase in the black market cigarettes where smuggled branded packs will be available

83522530262428326889518872186225613411767318Think will happen
47%75%60%56%70%74%51%72%73%62%67%60%62%62%72%70%62%67%60%66%64%

7-2816109226123839284734718137566631155Think will not happen
41%-32%36%23%26%47%15%27%35%29%33%33%29%28%20%33%28%34%30%31%

21743-15-356610-819912427Don't know
12%25%8%9%7%-2%13%-3%4%7%4%9%-9%5%5%6%4%5%

Result in people bringing back more branded packs from their travels abroad

73502723223026296069479369186223410812165296Think will happen
41%75%57%60%53%63%64%67%66%55%52%55%66%59%72%70%57%54%62%64%59%

6-341618131612144859344344622164836834186Think will not happen
35%-39%36%42%37%34%31%32%44%44%40%30%38%24%25%40%42%35%33%37%

41322-11115453141486318Don't know
24%25%3%4%5%-2%3%2%1%4%5%4%3%4%5%3%4%3%3%4%
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Absolutes/col percents

Table 11
Q12. Some people have said that if all legal cigarettes in the UK are required to be sold in standardized packs that there could be some negative
side-effects, although other people dispute this. More specifically please say whether you think plain packaging will cause the following to happen...?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

Cause kids to turn to the black market, where they can access cheap, branded packs

61422627222529295174447864175921810911354277Think will happen
35%25%48%58%63%63%53%74%66%47%56%52%55%55%68%67%53%55%58%53%55%

10238191313216155453395744823178817445201Think will not happen
59%50%44%42%30%37%45%15%34%50%40%46%40%38%32%26%43%41%38%44%40%

117-3-14-46268-61698322Don't know
6%25%8%-7%-2%10%-4%5%2%4%7%-7%4%5%4%3%4%

Result in Government losing more tax revenue to the black market

82582729252730277187569273176026513812463325Think will happen
47%50%67%60%67%71%57%77%61%65%65%66%65%63%68%68%64%69%64%62%65%

7123171310195173440244536721131516534152Think will not happen
41%25%26%38%30%29%40%13%39%31%30%28%32%31%28%24%32%26%33%33%30%

21611-14-465471716106523Don't know
12%25%7%2%2%-2%10%-4%5%6%3%6%4%8%4%5%3%5%5%
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Absolutes/col percents

Table 11
Q12. Some people have said that if all legal cigarettes in the UK are required to be sold in standardized packs that there could be some negative
side-effects, although other people dispute this. More specifically please say whether you think plain packaging will cause the following to happen...?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

3110244534131210148894315241252NET: Yes
18%25%11%4%9%11%11%8%9%12%9%12%10%7%32%10%10%8%12%12%10%

1-1-2-11--32-11-73317Yes, definitely
6%-1%-5%-2%3%--2%2%-1%4%-2%2%2%1%1%

2192244241398147793612211145Yes, probably
12%25%10%4%5%11%9%5%9%12%7%9%10%6%28%10%9%6%11%11%9%

7-2386101214173935283935833112595333145No, probably not
41%-26%18%14%29%26%36%39%36%26%33%28%30%32%38%27%30%27%32%29%

4246302919272019407340706163421610210245250No, definitely not
24%50%53%67%67%54%57%51%43%37%55%47%50%53%24%39%52%51%52%44%50%

11269383529393436791086810996146732816115578395NET: No
65%50%79%84%81%83%83%87%82%72%81%80%77%83%56%76%80%81%79%76%79%

3185423241713718123124123161253Unsure
18%25%9%11%9%6%6%5%9%16%10%8%13%10%12%14%10%12%8%12%11%
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Absolutes/col percents

Table 12
Q15. Do you think YOU CURRENTLY HAVE the right amount of resources available to deal with the problem of illicit trade in tobacco?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

518125535151312147894521211154NET: Yes
29%25%9%2%5%14%11%8%11%14%10%14%10%6%32%10%11%11%11%11%11%

1---1-11-322-13173418Yes, definitely
6%---2%-2%3%-3%2%2%-1%12%1%2%2%2%1%2%

418115425121110146583818171046Yes, probably
24%25%9%2%2%14%9%5%11%11%8%12%10%5%20%9%9%9%9%10%9%

5-22109111415173931304043837115556036152No, probably not
29%-25%22%21%31%30%38%39%36%23%35%28%37%32%42%28%28%31%35%30%

6252323018242119468141765873422910710848263No, definitely not
35%50%60%71%70%51%51%54%43%42%61%48%54%50%28%39%56%54%55%47%53%

112744239293836368511271116101157134416216884415NET: No
65%50%85%93%91%83%81%92%82%78%84%84%82%87%60%81%83%81%86%82%83%

1152214-39821182823166731Unsure
6%25%6%4%5%3%9%-7%8%6%2%8%7%8%9%6%8%3%7%6%
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Law Enforcement Survey
CATI Fieldwork Dates: 12th-25th May 2014

Absolutes/col percents

Table 13
Q20. If plain packaging were introduced, do you think you WOULD HAVE the resources available to deal with any possible increase on the illicit tobacco trade?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

92582828213030337494598973176626613913360332NET: Concerned
53%50%67%62%65%60%64%77%75%68%71%69%63%63%68%75%65%70%68%59%66%

51251012781011183224372042394544815117Very concerned      (4)
29%25%29%22%28%20%17%26%25%17%24%28%26%17%16%26%23%27%25%15%23%

413318161422202256623552531343172858545215Somewhat concerned  (3)
24%25%38%40%37%40%47%51%50%51%47%41%37%46%52%49%42%43%44%44%43%

7-1989111269242717343041498374529112Not very concerned  (2)
41%-22%18%21%31%26%15%20%22%20%20%24%26%16%16%24%19%23%28%22%

119943531101091612344621151150Not at all          (1)
6%25%10%20%9%9%11%8%2%9%8%11%11%10%12%5%11%11%8%11%10%concerned

8128171314179103437265042718144586040162NET: Not concerned
47%25%32%38%30%40%36%23%23%31%28%31%35%36%28%20%35%29%31%39%32%

-11-2---112-211422226Unsure
-25%1%-5%---2%1%2%-1%1%4%5%*1%1%2%1%

2.762.672.862.642.882.712.702.953.002.762.892.872.792.702.753.012.772.872.862.642.81Mean

0.971.530.961.050.950.890.880.860.760.840.870.950.970.880.900.800.930.940.880.870.91Standard deviation
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Absolutes/col percents

Table 14
Q.17 As you may know, Australia is the only country in the world to implement plain packaging, which took effect in 2012. In 2013, a KPMG
study found that levels of illicit trade have increased 151% since the implementation of plain packaging. Based off of the findings in
Australia and your experience in your day-to-day job, how concerned are you that levels of illicit trade will increase if the UK government
moves forward with plain packaging here?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

1226331332233303487105699982176530715813776372NET: Agree
71%50%72%69%77%63%70%77%77%80%79%81%70%71%68%74%75%79%70%75%74%

4229141389993348234427526121705027147Strongly agree      (4)
24%50%33%31%30%23%19%23%20%30%36%27%31%23%20%30%29%35%26%26%29%

8-3417201424212554574655551239186888749225Somewhat agree      (3)
47%-39%38%47%40%51%54%57%50%43%54%39%47%48%44%45%44%45%48%45%

3115771277814181327226157130391786Somewhat disagree   (2)
18%25%17%16%16%34%15%18%18%13%14%15%19%19%24%17%17%15%20%17%17%

1-44113-248255-31769420Strongly disagree   (1)
6%-5%9%2%3%6%-5%4%6%2%4%4%-3%4%3%5%4%4%

41191181310710182615322761888364821106NET: Disagree
24%25%22%24%19%37%21%18%23%17%20%18%23%23%24%20%21%18%25%21%21%

11532-42-4211072517510522Unsure
6%25%6%7%5%-9%5%-4%2%1%7%6%8%6%4%3%5%5%4%

2.943.333.072.983.102.832.913.052.933.103.113.073.052.952.963.063.043.142.963.023.04Mean

0.851.150.860.950.770.820.810.660.760.770.860.720.830.800.710.800.810.790.820.790.81Standard deviation
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Absolutes/col percents

Table 15
Q.18 As you may know, the UK Government recently undertook a review of plain packaging evidence and asked a variety of individuals and
organizations to present evidence. In the testimony of HMRC, they noted that plain packaging “enhances and diversifies” the risk of
illicit tobacco in the UK. Do you agree or disagree with HMRC's view that plain packaging enhances and diversifies the risks of illicit
tobacco in the UK?
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

---11---------4-4--4418-24
---2%2%---------16%-1%--4%1%

41198106511723122361112474--989825-34
24%25%22%18%23%17%11%28%16%21%1%2%16%53%44%27%18%--96%20%

51262119162315174718438937836159-195-19535-44
29%25%30%47%44%46%49%38%39%43%14%51%63%32%32%41%39%-100%-39%

823614131317121837102372914227157184--18445-54
47%50%41%31%30%37%36%31%41%34%77%44%21%12%8%31%38%92%--37%

--31--1122121-2-11415--1555+
--3%2%--2%3%5%2%9%1%-2%-1%3%8%--3%

--3---1----2-2--4---4Refused
--3%---2%----2%-2%--1%---1%

41.2444.0042.7040.9340.0941.4042.8340.2142.3040.7848.4744.0239.9136.2132.4439.9742.0349.0739.6531.0941.67Mean

6.828.047.747.078.076.146.517.007.827.094.515.225.376.667.647.037.573.482.862.927.51Standard deviation
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Table 16
Age
Base: All respondents

Prepared by Populus on behalf of Philip Morris International



RegionLength of ServiceGenderAge
WestEastUp to

Scot-NorthNorthMid-Mid-SouthSouthEast-21+16-2011-156-105
landWalesWestEastlandslandsWestEasternLondonyearsyearsyearsyearsyearsFemaleMale45+35-4418-34Total

17487454335473944109133851411162588412199195102500Base

1537837343037323288120711188716-41217115978412Male
88%75%90%82%79%86%79%82%73%81%90%84%84%75%64%-100%86%82%76%82%

219895107122113142329988-28362488Female
12%25%10%18%21%14%21%18%27%19%10%16%16%25%36%100%-14%18%24%18%
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Table 17
Gender
Base: All respondents
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